Valo6szintliségszamitas vizsgadolgozat, elméleti rész,

2010. janius 7.

Név:

Definicidk

Tételek

Feladatok

Osszesen

Gyak.vezeto:

A dolgozatirdsnal iréeszkoézon kiviil méas segédeszk6z nem hasznélhatd.
A dolgozat id6tartama: 120 perc, az elméleti részt 30 perc elteltével be kell adni.

Definiciok

Definialja az alabbi fogalmakat!

1. Valdszintiségi valtozé eloszlasfiiggvénye.

2. Valdszintliségi valtozok fiiggetlensége.

3. A paraméterii Poisson eloszlasi valészintiségi valtozo.

4. Korrelaciés egytitthatoé.

(4 pont)

(4 pont)

(4 pont)

(4 pont)



Tételek

Fogalmazza meg az alabbi tételeket!

5. Teljes valészintiség tétele. (4 pont)
6. Valdsziniiségi valtozok Osszegének variancidjardl szold allités. (4 pont)
7. Kvantilis meghatérozasarol szél6 allitas. (6 pont)

(Osszesen elérhetd: 30 pont)



Valoszintliségszamitas vizsgadolgozat, gyakorlati rész,
2010. janius 7.

Név: 1 2 3 4 5 6 7 | Osszesen

Gyak.vezeto:

Feladatok

1. Egy hallgaté a 100 tételbol 90-et tanult meg a vizsgara. Harom tételt kell hiznia; ha valamelyiket nem
tudja, megbukik. Mennyi a valészinlisége, hogy atmegy a vizsgan? (4 pont)

2. Andi egy szabalyos kockaval dob, Bandi pedig két szabdlyos kockdval. Mennyi a valdszintisége, hogy a
Bandi altal dobott két szdm Osszege nem nagyobb az Andi dltal dobott szamnél? (8 pont)



3. Egy bizonyos betegségben a lakossdg 1 %-a szenved. Egy fejlesztés alatt allé teszt 0,99 valészintiséggel
helyes diagnozist ad erre a betegségre, de 0,01 valdsziniiséggel akkor is jelzi a betegséget, amikor az
nem all fenn. Ha a teszt betegséget jelez valakinél, mennyi annak a valdszinlisége, hogy az illeté nem
szenved ebben a betegségben? Javasolni-e ezt a tesztet? (8 pont)

4. Egy hegyi kisvendéglében kétféle menii kozott lehet vélasztani. Sokévi atlagban a vendégek 3/4 része az
A meniit, 1/4 része pedig a B meniit szokta vélasztani. Egy szép 6szi vasdrnap a vendéglos koriilbeliil
450 vendéget vart, és ,,egy kis rahagyassal” 351 A meniit és 117 B meniit készittetett. Végiil 432 vendég
érkezett. Mennyi annak a kozelité valdszintisége, hogy mindeg vendég rendelését teljesiteni tudtak? (10

pont)



5. Feldobunk egy szabdlyos pénzérmét, és egy pontot valasztunk véletlenszertien egyenletes eloszlassal a
[0,1] vagy a [0,2] intervallumon aszerint, hogy a pénzdobds eredménye fej vagy iras lett. Legyen X a
pont tavolsdga az origdtdl. Adja meg az X valtozé eloszlds- és siirtiségfiiggvényét, valamint varhato
értékét és szorasat! (12 pont)



6. Tekintslink egy kupot, melynek magassdga r és alapkorének sugara szintén r. Az alaplap korleme-
zen valasztunk véletlenszertien egy pontot az egyenletes eloszlas szerint. Jelolje X a pont és a kip
cstucspontja kozotti tavolsag négyzetét. Hatarozza meg az X véltozd eloszlas- és sirtségfiiggvényét,
valamint varhaté értékét és szérasét! (14 pont)



7. Feldobunk két szabalyos dobdkockat. Jelolje X a dobott értékek minimumat, Y pedig a maximumaét.
Hatdrozza meg X és Y eloszldséat, valamint kovariancidjukat! (14 pont)

(Osszesen elérhetd: 70 pont)



